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 Stück-Deckungsbeitrag     db = p – kv 

 Fixkosten-Block       Kf 

 Betriebsergebnis für ein Produkt  G = db · x  – Kf 

 Gesamtkosten pro Jahr für die Beschaffung eines Vorproduktes  
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 Optimale Bestellmenge  Optimale Seriengröße      
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   Bestellmenge x [Mengeneinheit pro Bestellung]      

   Jahres-Bedarf B [Mengeneinheiten]      

   Stückpreis  p  [Geldeinheiten / Stück],     Fixe Kosten pro Bestellung Kf 

   Zins- und Lagerkosten q in Prozent des Wertes  [Prozentwert / 100] 

   Lager-Stückkosten kLager   [Geldeinheiten / Stück / Jahr] 
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 Entscheidungsmatrizen    m mögliche Aktionen ai  für n mögliche Szenarien zj ⇒ Nutzenmatrix  U = (uij) 

           Vektor der Eintrittswahrscheinlichkeiten  
j
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            ⇒ Vektor der Erwartungswerte  µ � = (µi) = (uij) · (wj)  ⇒ max(µi) 

 Standardmodell der Preispolitik 

  Absatzmenge x          x(p) = m p + n 

  Ertrag E       E(x) = p · x 

  Gesamtkosten K     K(x) = Kv + Kf  =  a x
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  Gesamtgewinn  G    G(x) = E(x) – K(x) ≈ E – A 

  Optimaler Preis  popt    bei  G(x)  � Maximum 


